自主研发的海洋温差能

发电系统原理可行,同

时还验证了海洋温差能

发电利用的实用性,标

志着我国海洋温差能开

发利用已经从陆地试验

向海上工程化应用迈出

了关键一步。"宁波说。

## 我国海洋温差能发电取得新突破

宁波介绍,为进一 步开展海洋温差能研 究,广州海洋地质调查 局依托以往在南海开展 海洋地质、洋流、水 文等领域的基础调查研 究成果,建立了南海水 体温度三维模型, 并评 价优选出南海适宜温差 能开发的优势海域。与 此同时,广州海洋地质 调查局还联合天然气水 合物勘查开发国家工程 研究中心、南方海洋科 学与工程广东省实验室 (广州)、中国地质科 学院勘探技术研究所、 北京前沿动力科技有限 公司等单位,按照南海 的实际海况自主研发了 国内首套 20kW 海洋漂 浮式温差能发电装置。

今年8月,该套海 洋温差能发电装置搭载 "海洋地质二号"船在 南海 1900 米深海域开展了首次海上试验,成功完成温差能发电技术验证。宁波介绍,本次试验发电总时长 4 小时47 分钟,最大发电功率16.4kW,有效发电利用率达到17.7%。

"此次海试验证了



海洋温差能发电装置搭载"海洋地质二号"船进行海上试验前期准备(7月23日摄)。新华社发(奚晓谦摄)

## 。 将行地从一步加工 **玩味 规**

"不安分"的蒲校长 助农家学子圆梦

从教将近60年, 蒲邦顺屡屡打破人们对 教师职业"安稳"的印 象,用一次次不安分的 选择,蹚出一条不同寻 常的教育之路。为孩子, 更是为了振兴农村。

蒲邦顺出生在四川农村。1965年,他从四川师范大学数学不实学、"实好"的选择,去等分"的选择,去产建外的新疆生产建筑,其后辗转四川、贵州多地,始第一大线

对于这些求学艰难 的农村孩子,蒲邦顺心 中始终挂念。1993年 深秋,已近退休年龄的 他再次"不安分"起来, 放弃了贵阳白云二中副校长的"铁饭碗",带着36名学生,在一个农家小院里创办了一贵阳市白云区艳山红乡校",这便是贵阳市白云兴农中学的起点。

提起为何以"兴农"来为学校命名时,蒲邦顺说,一是源起农家小院;二是学校始终铭记兴在"农"字上,大门始终向农村学生敞开。

兴农中学的成立为 农村学子提供了一个选 择。在此后的办学过程 中,蒲邦顺也力图为学 生扫清求学障碍。

对交不起孩子学费的农村家长,蒲邦顺只有一句话:"你们养好猪,我们教好书。"

随着农村经济发展,更多农村孩子渴望进入大学。1997年, 满邦顺决定,兴农中学 开始面向全省招收品学 兼优的农村贫困生。多 年来,兴农中学累计超 助减免贫困生费用超 1 亿元人民币,助力1万 多名农村孩子圆大学 梦。

继贵阳办校之后, 蒲邦顺将目光转向月州 省最南端的个只有35 万人口的地方,贫困是 压在当地老百姓头上的 一座大山。由于经留不 件差,当地不仅留留 中考优秀生源,更留 住优秀的老师。

看到独山教育的困境,已过古稀之年的困境,已过古稀之年一个"不安分"的决定——到这个离家 200 多农之里外的边远山区,为尽尽管一开始家人反对,尽管一开始家人反对,危领导班子也不太同意,他的心就软了。



今年 6 月,蒲邦顺在贵州独山县兴农中学为学生 送考。受访者供图

2013 年的 秋天, 在贵阳兴农中学开门办 学 20 年之际,独山县 兴农中学也开始招生。 这一次,蒲邦顺把优质 教育资源送到了民族贫 困地区学子的家门口。

"不走寻常路"这一点,还体现在蒲邦顺的办学理念上。除了帮扶农村贫困学子,他还看到了庞大的中等生群体的潜力。

"中等生是最易被忽视的薄弱环节,在基础教育相对落后的贵州 表现尤甚。"蒲邦顺介绍。

在兴农中学,品学 兼优的贫困生和中等生 被混合编班,一起学习, 共同进步。在这样的办学策略下,兴农中学的优秀贫困生几乎都走进了重点大学殿堂,大多数"成绩中等生"也圆了他们过去想都不敢想的大学梦。

(《中国新闻》报 作者 尹李梅)

## 179 名电诈犯罪嫌疑人从老 挝被押解回国

新华社北京(记者冯 家顺、熊丰)

回国,加上前期国的15名犯罪机关押解人警的15名犯罪嫌疑警方开联处警方形的179名犯罪获的179名是人人政策的13个省上,13个省人及全国的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的自己的270次的。



图为民警在郑州新郑国际机场押解犯罪嫌疑人下飞 机。新华社记者 冯家顺 摄

月19日,老挝警方组织 开展第一轮集中收网行 动,一举捣毁盘踞在老 挝沙湾拿吉省的诈骗窝 点,成功抓获15名电信 网络诈骗犯罪嫌疑人。 此后, 专案组继续加大 工作力度, 循线追踪、 扩线深挖, 协助老挝警 方先后组织了10次集中 收网行动,成功捣毁10 个电信网络诈骗窝点, 现场缴获手机、电脑等 作案工具640余台,抓 获电信网络诈骗犯罪嫌 疑人 164 名, 其中包括 组织头目和骨干9名、 网上在逃人员23名,取 得显著战果。



图为民警押解犯罪嫌疑人在郑州新郑国际机场集结。 新华社记者 冯家顺 摄

公安部有关负责人表示,公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续推进联合打击行动,坚持抓金主、铲窝点、打平

台、断资金,重点缉捕 诈骗犯罪集团头目和骨 干,坚决遏制跨境电信 网络诈骗犯罪高发态势, 切实维护人民群众财产 安全和合法权益。